

高中学业水平考试有了新规

允许重考,成绩参与高校录取,强化非文化科目考核

本报聊城1月27日讯(记者 陈洋洋) 27日,记者从聊城市教育局获悉,根据近日出台的关于落实加强高中生学业水平考试的相关文件规定,成绩将计入学业成绩并参与高校录取,同时加强对非文化类科目考核。

据悉,普通高中学业水平考试科目包括:语文、数学、外

语(含听力)、物理、化学、生物、政治、历史、地理和信息技术共10科,原有分值保持不变。从2011年入学的新生开始,所有科目实行全省统一考试。

学业水平考试每年组织两次。其中冬季考试为语文、数学、外语和部分学生的重考科目,夏季为物理、化学、生物、历史、地

理、政治、信息技术等其他7门课程考试。如果学生对第一次的学业考试成绩不满意,允许学生参加第二次考试。

学业水平考试成绩按照A、B、C、D四个等级和实际分数记录,按等级公布。原则上成绩达到试题总分数的90%(其中思想政治、语文达到85%)及其以上者,记

录等第A,达到75%至89%记录等第B,达到60%至74%记录等第C,59%及其以下记录等第D,D为不合格等第。如果学生参加两次考试,成绩按高者计入学业成绩并参与高校录取。

与以往不同的是,“新规”强化音乐、美术、体育与健康、通用技术和综合实践活动等5个非文化类

科目课程的管理和学业成就考核,实行“省定标准、市级管理、学校组织”的管理模式。省教育厅制定考试或考核的标准和程序,市级教育行政部门负责管理和监督,学校具体组织和实施。考核或测试结果纳入普通高中学生综合素质评价管理系统,作为普通高中学生毕业和高校招生录取的依据。



撞车起火

1月25日下午5时许,在平县温陈东约1公里处,一辆北京现代轿车与一辆大货车相撞,轿车前部钻进大货车车底,进而起火燃烧。据目击者说,事故由车辆拐弯导致,轿车内人员爬出车后才发生的燃烧。

本报记者 刘铭 摄

几个小伙闹洞房致伴娘骨折

要治好得花10多万元,垫付医疗费新郎很郁闷

本报聊城1月27日讯(记者 焦守广) 家住莘县的于女士在给朋友当伴娘时,几名小伙闹洞房将其摔成骨折,要治好得花10多万元。出事后,新郎刘先生暂时担起了责任,让刘先生想不通的是,这些钱到底该不该由他出?

1月21日,是刘先生大喜的日子,来看热闹的邻里街坊和朋友将院子挤得满满当当,把新娘子接回家后。刚一进屋,就冲进几个小伙子闹起了洞房。因为村民都习惯于结婚闹一闹,大家对此也都没在意。

闹完了新娘,几个小伙就对伴娘于女士“下了手”。这些小伙

抬起于女士,然后重重地摔在床上,由于用力过猛,于女士被摔在床上后露出了痛苦的表情,众人一看不好,赶快将其送到医院,检查得知是骨折。

因为病情严重,随后又转院到了聊城接受治疗。医生表示,根据于女士的病情,如果要想完全治好,需要10多万元。因为于女士是在刘先生婚礼上受的伤,所以刘先生暂时把责任承担起来。

“10多万毕竟不是小数目,一是我没有这么多钱,二是我弄不清楚,这些钱究竟该不该我拿。”刘先生说,结婚闹洞房是农村的习俗,村里人认为闹洞房时出了事,

新郎的责任少不了。但结婚时并没有邀请这几个小伙,并且也没有让他们闹伴娘,所以对承担这个责任感到很郁闷。

山东万航律师事务所刘继华律师对此分析说,根据《民法通则》和《侵权责任法》的相关规定,公民、法人侵害他人合法权益的,除法律明确规定免除外,应当承担赔偿责任。闹伴娘的几个小伙理应承担该种行为会给予女士造成一定的人身伤害,但仍然实施该种行为,存在主观过错,应赔偿于女士合理合法的损失。只有当几人无力赔偿时,新郎应当承担适当的补充责任以弥补于女士损失。

情人节与春节假期“撞车”

不少年轻人提前过节

本报聊城1月27日讯(记者 张召旭) 还有半个多月就是西方的情人节了,按照往年惯例,花卉、巧克力等只有到了情人节才开始畅销,可最近情人节的花卉与巧克力却已提前热销。记者了解到,由于2013年的情人节与春节假期“撞车”,不少在春节难以团聚的情侣把情人节提到了春节之前过。

27日,记者在五星百货、女人街附近等位于闹市的服装店、首饰行看到,各柜台前顾客挨挤,场面极为火爆,不仅有许多情侣结伴而来,独自上门的男士也明显增多,不少商家还打出了“情人节好礼相送”的促销字样。

新东方尚街一家精品店的工作人员说,情人节正好是大年初五,还在假期之中,很多小情侣难以相聚,因此很多人选择提前过节,他们也推出了针对情人节的促销活动。“我们都要各自回家,所以要在春节前把情人节提前过了。”27日,在女人街为女朋友挑选礼物的赵东亮说。

红玫瑰、百合……这些情人节期间才会畅销的花卉最近也成了抢手货。“这几天情人节专用花卉的订单特别多,预订最多的当属玫瑰花,已经预订出去2万多支了。”聊城一家花卉市场的工作人员告诉记者,目前在聊城将情人节提前过已成了一种流行。



科学育儿

为了更好地提升家长的科学育儿水平,实现家园同心,合力缔造宝贝美好童年,东方岚谷幼儿园特聘北师大樊易教授入园教授“幼儿学习力如何培养”,受到了家长们的普遍好评。

本报记者 李军 摄

“溪”日相约金鼎 雄虎购物送礼

1月27日,金鼎商厦雄虎皮鞋特邀山东齐鲁电视台《小溪办事》栏目著名主持人“小溪”亲临金鼎商厦现场,为聊城市民带来亲笔签名台历并抽取惊喜大奖,吸引现场数百位市民参与其中。

活动现场热闹非凡,小溪现场倾情演唱将整场活动推向高潮,更是为活动增添不少人气,不少市民纷纷驻足观看,并高兴的领取到签名挂历和奖品。

“这大冬天的,带着孩子只能到商场逛逛,没想到今天出来买东西还有意外收获,不仅买了最低折

扣的雄虎皮鞋,还拿到了小溪的亲笔签名。”高先生说道。

像高先生一样,不少市民在购物的同时也领取到主办方精心准备的礼品,前去金鼎商厦购物的市民王女士就是其中一位,王女士说道“看到雄虎皮鞋小溪要来金鼎的海报,激动了老半天,我们一家人都很喜欢她,每天都看齐鲁电视台的节目,尤其是《小溪办事》这个节目很受老百姓的欢迎,贴近民意,为民办事。今天我一定要拿到小溪的签名。”

据了解,2013年金鼎商厦雄虎皮鞋新年狂放激

情大促销,百万商品狂暴3折起特卖,更有超低价99元、128元极限特卖,价格绝无仅有,实惠不容错过!惊喜大抽奖:购物即可参加现场幸运大抽奖活动,千元、百元礼券免费送。

据百大金鼎企划部负责人介绍,此次小溪助阵百大金鼎,不仅雄虎皮鞋大卖,更带动了金鼎销售,带动了卖场人气,“以后还会有更多的明星助阵百大金鼎,作为本土企业,我们会把更好的服务,更有力的折扣带给聊城市民。”

(张超)



小溪现场签字送福字。